

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

22℃
9℃

2025年1月
<甲辰年十二月初六>

5 星期日

全国铁路今起调图 广铁增开旅客列车29对

广州南站开行直达山西大同、安徽黄山等方向高铁

羊城晚报讯 记者严锦程报道：2025年1月5日零时起，全国铁路将实行新的列车运行图。调图后，全国铁路安排图定旅客列车13028列，较现图增加230列。本次调图，广铁集团为满足旅客多元化的出行需求，优化运力安排，增开旅客列车29对。“本次调图后，通过采取调整列车运行方案、优化动车组存放措施，广州、深圳、长沙等铁路枢纽能力进一步得到提升。”广铁集团客运部高级工程师黄瑜介绍。

广州南站新增多地直达列车

新图实施后，广州南站计划开行营业列车4865对。为了进一步提高沿途各地通行效率，广

州南站京广、贵广高铁增开提质达速列车23列。

其中，京广高铁新增提质达速列车7列，包含由广州南始发开往武汉的G1120次，途经广州南站的郴州西—深圳北G6035次、韶关—汕头G6175次、深圳北—长沙南G6210次、深圳北—韶关G6232次，以及香港西九龙—北京西G898次、北京西—香港西九龙G897次的“夕发朝至”动卧列车。

贵广高铁新增提质达速列车16列，包含广州南—六盘水G2246/7、G2248/5次，广州南—巫山G2250、G2249次，广州南—成都东G2276、G2275次，广州南—贵阳北G2232、G2231次，广州南—贵阳北G2264、G2263次，广州南—贵阳北G2266、G2265次，广州南—贵阳北G2272、

G2271次，深圳北（广州南）—广元G2244、G2243次。

春节将至，不断织密的铁路路网在增强旅客出游幸福感的同时，新图实施也将给春运期间民众出行带来便利，满足旅客多样化的出行需求。新图实施后，广州南站新增开行与山西省大同南站、安徽省黄山北站、四川省巴中东站、重庆市巫山站、万州北站之间的直达列车，旅客可乘上高铁便捷开启历史文化旅游之旅、美景美食之旅。

为了更好满足旅客在春运等高峰时段出行需求，广州南站调图后还增开了成都、潮汕等部分高峰线列车。

梅州西站增开多趟列车

新图实施后，高铁梅州西站

将加开多趟往返南昌西、香港西九龙、南京南、广州东等方向动车组列车。其中，在客流高峰时段将单日开行旅客列车78列，较现在的运行图增加16列，为旅客出行提供更多选择。

为满足旅客出行需要，新列车运行图实施后，在节假日等客流高峰时段，梅州西往返广州东将新增2列动车组列车，分别是梅州西—广州东D7347次、广州东—梅州西D7348次。

为做好调图过渡期工作，确保一季度新列车运行图与春运期间列车开行方案有序衔接，1月5日至12日，梅州西往返广州东的列车将有变化调整，每日开行6至10列列车。自1月13日起，梅州西站每天往返广州东站将开行14列列车，在客流高峰日将开行16列列车。

过港列车首停新塘站，清远站增加停站车次

为支持县域经济发展，广铁管内各县城站点共增加停站48趟次，其中，龙川西、隆回、醴陵东、凤凰古城、丰顺东、博罗北等站均增加了4趟次以上。潮安站计划增停旅客列车16列，其中上行8列、下行8列。

“清远长隆国际旅游度假区将于今年春节前开放，本次调图我们重点优化了京广高铁清远站的停站方案，清远站停靠车次总数由40列增加至46列，其中日常停靠由31列增加至40列。”黄瑜楚说。

新塘站则首次停靠过港列车，安排2对广州东—香港西九龙列车在新塘站停靠，做到早晚各有1对列车往返新塘站与香港西九龙站。

全国宣传部长会议在京召开
蔡奇出席并讲话

中大珠海校区建设25年
培养超10万名优秀人才

详见 A2

去年广州开展
考古项目460余宗
出土重要遗物标本逾3000件套

再创新高！
2024年广州白云机场
旅客吞吐量达7636.9万人次

详见 A3

广州新政出台，文创概念扩容
博物馆文创能出“爆款”吗？

详见 A4

展望2025，
用哪场展览开启新的一年？

详见 A6

新闻管家
看新闻管家
知今日天下
珠海边检总站下辖口岸
2024年出入境客流首破2亿人次

记者 4 日从珠海边检总站了解到，该总站 2024 年查验经珠海拱北、港珠澳大桥、横琴、青茂等对港对澳口岸出入境人员 2.03 亿人次，同比上涨 22%，首次突破 2 亿人次。据介绍，该总站下辖口岸 2024 年查验出入境人员，比此前历史最高的 2019 年增加约 3000 万人次。

“尔滨”雪人迎八方来客

新年伊始，“冰城”哈尔滨正值冰雪旅游旺季，当地在市区打造了多个雪人景观供游客参观游玩。这些造型各异的雪人仿佛是“冰城”的冬日使者，迎接来自世界各地的游客，展现冰雪文化的魅力。



责任编辑/孙焰 美编/刘苗 校对/黄文波



珠海市全民健身中心 外观 通讯员供图

珠海市全民健身中心正式开放 打造便民健身圈

低免力度大，打造全龄友好的便民健身圈

中心位于主城区核心地带，由格力集团承建并运营，总投资超过3.96亿元，建筑面积约4.68万平方米，共12个楼层，设有综合赛事馆、篮球馆、羽毛球馆、乒乓球馆、门球馆等26个专业运动项目场馆。在中心打球的市民梁少恒表示：“中心项目丰富，收费合理，还可以一卡通用，非常方便。”

中心相关负责人介绍，为兼顾公益和效益，中心设置了免费、低收费、市场化收费三

个类别的开放时段。免费时段保障基本公共服务，低收费时段提供优惠选择，市场化收费则用于平衡运营成本。场馆6层、9层被打造为公益体育服务空间，所有开放时段均免费，涵盖国民体质测定、桌游室、棋牌室、亲子乐园、门球、特殊人群乒乓球等项目，全方位满足各年龄段、各类人群的健身需求。此外，中心还特别关注老年人、残疾人、军人及消防救援人员等群体，他们可以凭有效证件享受半价优惠（不含低免时段），体现了人文关怀和城市温度。

市场化收费项目同样充满惠民诚意。以羽毛球为例，低收费价格（不含空调）为40元/小时，为市场化收费价格（140元/小时）的29%，符合相关规范要求。中心还推出了储值卡会员体系，按充值金额设置不同会员等级，在市场化收费时段可享受不同程度的折扣，与周边同等水平场馆相比，具有一定的价格优势。

“体育+”赋能，释放消费新活力

围绕中心，格力集团打造了体育主题城市综合体格创·LIVE，布局购物中心、甲级商务办公楼、高端精品酒店等高品质服务配套，推动体育、商

业、办公、酒店等多元业态融合，形成“体育+”城市生态圈。商业部分新香洲·格创悦里是珠海首个针对体育服务延伸配套的购物中心，汇集精品餐饮、体育主题零售、生活配套服务三大核心业态，打造城市体育活力场、社交场。

据介绍，未来，中心将继续加大专业的场馆运营服务和优质的全民健身项目供给，充分考虑各类人群参与健身活动的需求和特点，让体育场惠民利民更有成效。同时，中心将推出具有辨识度和人气值的全民健身品牌赛事，加强大湾区的文化体育交流与融合，助力市民群众拥抱更加健康、美好的生活。

均据新华社